МДК 01.01 «Устройство автомобилей» группа ТОРА-18                        преподаватель В.П.Чечулин                                                                               Автомобили: Устройство автомобильных средств: учебник для студентов учреждений СПО  /   А.Г. Пузанков.     Издательский центр «Академия»
Задание
[bookmark: _GoBack]1.Виды, устройство и работа карданных передач.     (Конспект) Стр.243-249                                                         Сравнительная характеристика карданных передач.                                        2.Практическая работа. Определение технического состояния шарниров равных угловых скоростей.                                                                                      Составить технологическую карту разборки, сборки шарниров равных угловых скоростей.       (Интернет ресурс)                                                       3.Практическая работа. Определение технического состояния шарниров не равных угловых скоростей.                                                                                       Составить технологическую карту разборки, сборки шарниров не  равных угловых скоростей.       (Интернет ресурс)                                                                            4. Устройство и работа ведущих мостов. (Конспект)  Стр.249-256                                                            Написать реферат «Виды главных передач»                                                  

МДК 01.02    ТЕХНИЧЕСКОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ И РЕМОНТ                                                                    АВТОТРАНСПОРТА                                                                                     Техническое обслуживание и ремонт автомобилей:	В.М. Власов.	Учебник для студ. СПО Издательский центр «Академия»                                                                                                                                         
Задание
1.Основы технического  обслуживания приборов электроснабжения и запуска автомобилей.  (Конспект) Стр127-130                                                                                                                                                              Составить таблицу «Контрольные параметры свечей зажигания»                              2. Основы технического  обслуживания приборов системы зажигания. (Конспект) Стр.117-147                                                                                                                                                                                                                                                               Написать реферат «Правила проверки свечей зажигания»                                                               3. Практическая работа. Подготовка рабочего места и инструмента для ТО электрооборудования автомобиля.                                                                       Составить таблицу «Инструмент и оборудование для ТО электрооборудования автомобиля.                                                                       
