МДК 01.01 «Устройство автомобилей» группа ТОРА-18                        преподаватель В.П.Чечулин                                                                               Автомобили: Устройство автомобильных средств: учебник для студентов учреждений СПО  /   А.Г. Пузанков.     Издательский центр «Академия»
Задание
1. Практическая работа. Составить технологическую карту  монтажно-демонтажных работ главных передач автомобилей КАМАЗ-5320,МАЗ-555,ВАЗ-2106.   (Интернет ресурс)                                                                                                                          2. Практическая работа. Составить технологическую карту  разборки-сборки главных передач автомобилей КАМАЗ-5320,МАЗ-555,ВАЗ-2106.  (Интернет ресурс)                                                                                                                                                                                                                                                     

МДК 01.02    ТЕХНИЧЕСКОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ И РЕМОНТ                                                                    АВТОТРАНСПОРТА                                                                                     Техническое обслуживание и ремонт автомобилей:	В.М. Власов.	Учебник для студ. СПО Издательский центр «Академия»                                                                                                                                         
Задание
[bookmark: _GoBack]1. Практическая работа. Подбор технологического оборудования, оснастки и инструмента для проведения ТО трансмиссии автомобилей КАМАЗ-5320,МАЗ-555,ВАЗ-2106.   (Интернет ресурс)                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                            2. Практическая работа. Разработка технологических  карт  ТО трансмиссии автомобилей КАМАЗ-5320,МАЗ-555,ВАЗ-2106.  (Интернет ресурс)                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                             
